



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVI
XXI Nr. 4599

Sîmbătă
1 august
1964

4 pag. 20 bani

23
AUGUST

Jurnalul INTRECERII SOCIALISTE

LA MINA ANINOASA

In luptă pentru primul loc

De-a lungul lunii iulie, în întrecerea ce se desfășoară între sectoarele productive ale minei Aninoasa pe primul loc s-au aflat pînă în urmă cu câteva zile deținătorii steagului roșu de sector evidențiat, minierii de la sectorul I. Dar iată că începînd din dimineața zilei de 30 iulie în frunte se află minierii de la sectorul III Pîscu. Pînă ieri dimineață producția extrasă peste plan de acest colectiv s-a ridicat la 953 tone de cărbune. Este me-

ritul brigăzilor conduse de minierii Bulgaru Gheorghe, Schneider Francisc și Casian Traian care au contribuit în mod deosebit la succesul obținut de sectorul lor.

Locul următor în întrecere îl ocupă acum sectorul I. Procentul de realizare a planului nu este mic — 106. Brigăzile ce au în frunte pe minierii Gall Mihai, Roman Petru, Cristea Aurel și Bolyte Adalbert au extras peste plan între 316 și 914 tone de cărbune.

In 21 de zile

Pentru săparea suitorului în culcușul stratului 5 de la viitorul abataj nr. 5 au fost necesare 4 luni. Brigada de pregătire care a executat această lucrare la începutul acestui an era condusă pe atunci de minerul Precup Gheorghe. La începutul lunii iulie conducerea acestei brigăzi a fost încredințată minerului Bălăneanu Augustin. După terminarea galeriei transversale ortacii lui Bălăneanu au trecut la săparea suitorului. Asta a fost pe data de 7 iulie. La sfîrșitul lunii, cu ocazia preluării, ruleta arăta

41 m suitor avansați și armați în desîș. Și asta în 21 de zile lucrătoare. Există astfel perspective ca lucrarea — în lungime totală de 90 m — să fie terminată în numai două luni. Comisia de recepție a apreciat că nici calitatea nu este mai prejos; direcția și panta fixată au fost respectate în tocmă. Alături de brigadier au muncit cu sîrg minierii Achim Ioan și Baroncea Mihai, ajutorii mineri Iordache Ioan și Goangă Cornel, vagonetarii Murgu Emil și Bereczky Pavel.

Aportul meseriașilor

Mai ales în aceste zile de îndrîjită întrecere minierii au nevoie de unelte bine întreținute și reparate la timp. Meseriașii sectorului electro-mecanic sînt la post.

În luna trecută la magazia de scule s-au strîns în unele perioade cîte 70-80 ciocane de abataj și perforatoare. S-a întîmplat ca tocmai atunci să fie lipsă de piese de schimb ca bușe, resoarte, șuruburi pentru fixare. Atunci, pe baza propune-

rii făcute de maestrul Buftea Gheorghe echipa de reparare și întreținere a uneltelor pneumatice condusă de lăcătușul Burlec Petru a confecționat din resurse proprii piesele de care era nevoie. Minerii sînt mulțumiți cu sculele ce le primesc de la reparat. Șeful echipei de întreținere a sculelor are alături meseriași de nădejde și harnici ca Marinescu Ilie, Oliver Emil și Furdul Ioan. Aceasta explică de fapt rezultatele bune ce le obține brigada.



Una din muncitoarele evidențiate în întrecerea socialistă din secția depănă a Viscozei Lupeni, țesătoarea Zamfir Ecaterina.

Cu gîndul la marea sărbătoare

Desfășurînd cu entuziasm întrecerea socialistă, minierii din Lonea obțin importante succese în procesul de producție, îndeplinind angajamentele luate în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei.

Folosind posibilitățile de care dispun, îmbunătățind organizarea muncii și utilizînd din plin capacitatea utilajelor, minierii de la gurile de mină Cîmpa I, Cîmpa II și Jieț au reușit să extragă pînă în prezent 18.965 tone de cărbune peste plan, cu aproape 3000 tone mai mult decît angajamentul luat în cinstea sărbătorii de la 23 August. Tot în acest an, colectivul exploatării a realizat aproape 265.000 lei economii la prețul de cost al producției și a redus simțitor numărul brigăzilor rămase sub plan. Realizări importante au obținut minierii loneni și în ce privește creșterea productivității muncii, asigurarea liniei de front necesare. O atenție deosebită s-a acordat creșterii nivelului tehnic al producției. Dacă în urmă cu cîteva ani la mina Lonea nu se prea putea vorbi despre susținerea metalică, în prezent 5 abataje frontale de aici sînt susținute metalic.

La succesele obținute de colectivul exploatării o contribuție de seamă au adus-o minierii sectorului I, care au dat patriei 7.500 tone de cărbune peste plan, cu 1500 tone mai mult decît angajamentul luat în cinstea aniversării patriei, precum și minierii sectorului V de la gura de mină Jieț, care și-au depășit planul cu 7.420 tone de cărbune. Merită a fi subliniată și munca entuziastă desfășurată de minierii sectoarelor II și IV care au extras la un loc 10.300 tone cărbune peste plan, raportînd încă de pe acum îndeplinirea angajamentului luat în cinstea mării sărbători.

S. ZAHARIA

(Continuare în pag. 3-a)

Vizita delegației guvernamentale romîne la Paris

Comunicat romîno-francez

PARIS 31 (Agerpres).

În legătură cu vizita delegației guvernamentale a Republicii Populare Romîne în Franța, la Paris a fost dat publicității următorul comunicat:

Președintele Consiliului de Miniștri al Romîniei, Ion Gheorghe Maurer, însoțit de Alexandru Bîrlădeanu, vicepreședinte al Consiliului, și de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, a făcut o vizită oficială în Franța, între 27 și 31 iulie, la invitația guvernului francez.

Ion Gheorghe Maurer a fost primit de generalul de Gaulle președintele republicii.

Președintele și vicepreședintele Consiliului, precum și ministrul afacerilor externe romîn, au avut întrevederi cu dl. Pompidou, primul ministru, dl. Joxe, ministru de stat, primul ministru ad-interim și dl. Couve de Murville, ministrul afacer-

rilor externe. Aceste întrevederi au permis schimburi de vederi aprofundate asupra relațiilor dintre cele două țări și asupra principalelor probleme ale politicii internaționale. Cele două părți au constatat cu satisfacție că există posibilități pentru a dezvolta și mai mult bunele relații tradiționale dintre România și Franța.

Al. Bîrlădeanu s-a întîlnit cu G. Palewski, ministru de stat, înscădat cu cercetarea științifică, V. Giscard d'Estaing, ministrul finanțelor și al afacerilor economice, și cu Maurice Bokanowski, ministrul industriei, și a avut convorbiri la Comisariatul general pentru Plan.

Discuțiile s-au referit, de asemenea, și la problemele economice și

(Continuare în pag. 4-a)

ANCHETA NOASTRĂ

Cum asigurați condițiile necesare realizării angajamentelor?

Măsuri eficiente pentru sporirea vitezelor de avansare

Cu ocazia dezbaterii cifrelor de plan pe anul 1964, colectivul minei Vulcan și-a stabilit următoarele obiective în întrecere: să depășească sarcinile de plan cu 15.000 tone cărbune din care 10.000 tone pînă la 23 August, să sporească productivitatea muncii cu 17 kg/post față de sarcinile planificate, iar la prețul de cost să realizeze o economie de 300.000 lei anual din care 150.000 lei pînă la 23 August.

În cursul semestrului I, sarcinile de plan la mina noastră nu au fost realizate decît în proporție de 99,5 la sută, deci exploatarea a rămas în urmă cu 2.324 tone de cărbune față de plan. Rămînera sub plan a determinat rezultate slabe și la alți indicatori, cum ar fi prețul de cost și productivitatea muncii.

La rezultatele slabe din semestrul I au contribuit o serie de greutăți obiective, datorate, în special, deranjamentelor tectonice întîlnite în exploatarea stratului 3 (laminări, multe apofize, mari intercalații sterile), trecerii abatajelor cameră prin multe lucrări vechi, deficiențelor de la moara de rambleu de la puțul 7 vest, dificultăților întîmpinate în

exploatarea stratului 18 blocul II, unde a fost introdusă haveza KMP-3 etc. În același timp însă, în activitatea noastră au persistat o serie de lipsuri, care au frînat avansarea normală a fronturilor de lucru și obținerea unor randamente superioare. Dintre acestea amintim deficiențele în organizarea și desfășurarea trans-

Răspunde tov. ing. Ioan Săbău, șeful minei Vulcan

portului subteran, lipsa fronturilor de rezervă, determinată de nerealizarea planului de pregătire în trimestrele precedente, greutăți întîmpinate datorită haldării sterilului și altele.

Analizînd activitatea exploatării pe semestrul I se constată că din cele 6 luni ale semestrului, planul a fost îndeplinit doar în 4 luni, iar angajamentul numai într-o singură lună și anume în luna iunie. Începînd însă cu această lună, activitatea productivă a minei Vulcan se redresează vizibil, obținîndu-se succese din ce în ce mai importante. Astfel, în urma măsurilor luate de către comitetul de partid, sînt siguri că vom întîmpina Ziua mi-

(Continuare în pag. 3-a)

Carnet PRIMII LOCATARI

Minerul Stan Vasile de la mina Dilja părea bine dispus. Soția, cu toate insistențele n-a putut afla cauza bucuriei.

— Să te pregătești. Mergem la oraș — îi spusese.

În centru au luat autobuzul. Au coborît în cartierul Livezeni și s-au îndreptat spre niște blocuri nou construite. S-au oprit la apartamentul 6.

— Aici o să locuim...

Femeia își îmbrățișă soțul și spuse:

— Așa un apartament mi-am dorit. E frumos. Camere spațioase, balcon, baie. Și ce zăgrăveală! După ce mai cercetă încoperile încep să stabilească locul fiecărei mobile...

N-a trecut mult și apartamentele blocului au fost deschise unele după altele. Stan Vasile i-a întîlnit pe Joadă Constantin, ajutor miner, Mincan Vasile, maestrul de la aceeași mină. Au început să sosească mașini încărcate cu mobilă și primii loca-

tari și-au ocupat apartamentele.

Sasu Nicolae, șeful șantierului de construcții privea noii locatari pe ale căror fețe se citea satisfacție și bucurie. Apoi i se adresă unui zidar:

— Imi închipui ce frumos o să arate noul cartier Livezeni după ce vom termina construcția celor 1.600 de apartamente, a ciematografului, a spațiului comercial. Un adevărat oraș modern în care o să locuiască aproape 6.000 de familii. Minerii noștri merită să se bucure din plin de tot confortul.

Intr-adevăr, cartierul Livezeni prinde contur tot mai elar pe zi ce trece. Lucrările de construcții la blocurile B 14, F 2, B 11 și B 15 sînt într-un stadiu avansat. Harnicii zidari din echipele conduse de Moga Ioan, Negulescu Ilie, Arșoi Ioan execută acum finisajele interioare la blocurile ce urmează să se dea în folosință în luna viitoare. Alături de aceste blocuri au prins

contur alte trei, iar la viitorul bloc J 4 a început deja turnarea fundațiilor.

Munca pe șantierul de construcții a cvartalului 5 din Livezeni este în toi. Constructorii de aici sînt hotărîți să-și respecte cuvîntul dat. La cele 100 de apartamente în care s-au mutat primii locatari se vor mai adăuga pînă la 23 August alte 220 de apartamente.

Pe bună dreptate spunem tov. Sasu Nicolae șeful șantierului:

— Bucuria cea mai mare pentru constructori este atunci cînd locatarii își ocupă apartamentele și nu sînt reclamații în privința funcționării instalațiilor sanitare și ne apreciază munca. Cea mai bună comisie de recepție este locatarul.

Cele 100 de apartamente din noul cartier au trecut cu bine recepția locatarilor. Constructorii din Petroșani sînt oameni harnici, pricepuți și merită toate laudele.

F. NICU



La frumoasele realizări ale sectorului I de la mina Vulcan, o contribuție de seamă o aduce brigada condusă de minerul Bălău Petru. Fotografia reprezintă un schimb din această brigadă, înainte de a intra în șut, în schimbul doi.

Steagul roșu Magazin

Muzeul de pe malul Herăstrăului

Pe malul lacului Herăstrău se întinde pe o suprafață de circa 10 hectare teren „Muzeul satului” din București. Cel care vizitează acest sat neobișnuit, cu totul original, care popularizează arta populară românească, rămâne profund impresionat de frumusețea vechilor case construite într-un stil arhitectonic deosebit, specific diferitelor regiuni din țară. Dacă străbați de la un capăt la altul „Muzeul satului”, îți face impresia că ai vizitat într-un timp relativ scurt întreaga țară, cele mai îndepărtate sate, interiorul locuințelor țărănești cu obiecte gospodărești și de artă populară, neîntrecute în frumusețe.

Ceea ce atrage atenția vizitatorului sînt ulițele cu arbori ale satului, fîntinile cu cumpănă sau roată, porțile curților cu frumoasele sculpturi care le împodobesc, gardurile din piatră sau nișele, specifice regiunii de unde provin locuințele țărănești.

La „Muzeul satului” pot fi întilnite și expozate specifice satelor Văii Jiului. Astfel, aici întilnești o casă din birne acoperită cu șindrila, cu pridvor lung și pivniță dedesubt, care reprezintă forma locuințelor țărănești din comuna Cîmpu lui Neag. În interiorul casei sînt expuse diferite piese care alcătuiesc gospodăria țărănească ca: război de țesut, furci de tors, fuse, precum și costume naționale, pături și covoare din lînă, țesute în cele mai variate culori. Pereții interiori ai casei sînt ornamentați cu obiecte de podoabă, cu ulcioare, farfurii din lemn și pămînt, deasupra cărora sînt așezate prosoape de in și cîneapă, țesute în culori, păstrîndu-se întru totul înfățișarea originală.

Z. ȘUȘTAC

Ceasuri atomice

Ceasul atomic „Carbon 14” permite de cîtiva ani arheologilor să dateze cu mare precizie vestigiile preistoriei. Astfel, măsurînd scăderea cantității izotopului radioactiv carbon 14, care se află în anumite proporții în carbonul din rămășițele arheologice, cercetătorii au stabilit, de exemplu, că vîrsta picturilor din grottele de la Lascaux este de 15.000 de ani. Recent, arheologii au observat că în unele cazuri în care vîrsta obiectelor era cunoscută din evenimente istorice precise, metoda „carbonului 14” dădea rezultate relativ greșite și că eroarea era întotdeauna

în același sens. Fizicienii au dedus din această observație că activitatea razelor cosmice (de care depinde formarea „carbonului 14”) a variat în decursul veacurilor.

Rezervație de platani

Dumbrava naturală de platani din Zanghezur — unica din lume — a fost declarată rezervație.

Dumbrava de platani se întinde la 10 km de impetuosul rîu de munte Tav, situat la frontiera dintre Armenia și Azerbaidjan. Lățimea dumbrăvii variază între 50 și 120 m.

Înălțimea unor arbori din această rezervație naturală atinge 40—45 m, iar diametrul — pînă la 3 m.

Silvicultorii armeni depun eforturi pentru păstrarea și lărgirea ei. În acest scop a fost plantată o pepinieră, de unde se va obține material săditor.

Cercel vorbitor

Cercelul vorbitor va fi purtat cu plăcere nu numai de femei, ci și de bărbați. Este vorba de un aparat de radio în miniatură, marca „Era”, construit de inginerii din Leningrad și care încapă într-o cutie de chibrituri. El cîntărește 25 g și este purtat pe lobul urechii.

Muzica și cuvintele sînt auzite numai de omul care îl poartă. Aparatul este alimentat de un acumulator cu capsulă și energia primită îi ajunge pentru 10 ore, după care aparatul trebuie încărcat din nou. Conectarea și reglarea aparatului se face cu ajutorul a două discuri de mărimea unei unghii.

Aparatul conține cinci transistori și o microantena. „Era” recepționează perfect posturile de radio locale. El poate fi conectat la o antena externă cu ajutorul căreia se poate mări intensitatea sunetului și depărtarea de la care se recepționează.



Pitorescul locurilor, aspectul construcției dă impresia că e vorba de una din numeroasele cabane ce împînzesc munții din împrejurimile Văii Jiului. Dar nu este așa. E o locuință construită în anii noștri în vechea așezare de oieri de la Cîmpu lui Neag.

Făuritori de bucurii

L-am văzut trebăluind la o construcție. Am vrut să schimb două vorbe cu el, dar era rezervat sau poate timid. Era mai familiar cu „plumbul”, cu mistria și cărămizile. Drept și cu fața luînd de transpirație, cînd a terminat de zidit un etaj s-a uitat la mine și mi-a zis: — Ai văzut? L-am gătat. E frumos, nu-i așa? Aici au să trăiască oameni.

Acum era bucuros că avea cui împărtăși bucuria lui. Era om — constructorul — pînă în cele mai intime fibre ale sufletului. Și pentru prima dată nu mi s-a mai părut un om obișnuit. Se numește Zidaru Ioan. În întîmpinarea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei și-a depășit sarcinile de plan cu 140 la sută.

☆

L-am întilnit pe cînd pregătea de expediția niște pile recondiționate ce urmau să ia calea adîncurilor. Pe față îi citeai răspunderea pentru munca și preocuparea pentru ortacul din adîncuri; are ori nu are cu ce să scoată la zi aurul negru pe care l-a smuls pămîntului? Locomotivele electrice care transportă pe galerii bulgări, de un negru ca abanosul nu s-au oprit oare pentru că le-au oboșit „inimile” — pilele care le alimentează cu energie?

— Să ne grăbim prieteni! Ortacii de „jos” au nevoie de ajutorul nostru. Să dăm tot ce se poate da căci

avem răspundere față de timpul marilor prefaceri în care trăim.

Omul obișnuit luase proporții.

☆

M-am încumetat să-l însoțesc pe cărările de întineric, spînceat de fasciculi de raze al lămpășului electric, pe minerul Pîrvu Ștefan din Vulcan. Era bucuros. Toate îi merseseră din plin. I-am citit bucuria pe față. Pe drumurile subterane locomotivele transportau fără încetare materia dislocată de forța oamenilor, spre folosul oamenilor. Privindu-le aveai de ce să te bucuri. Din șutele de vagonete cu cărbune mai mult de 80 era extrase peste plan de brigada lui Pîrvu Ștefan.

☆

I-am văzut apol pe stradă. Nu se deosebeau cu nimic de ceilalți oameni. Se bucurau ca și ceilalți oameni de vremea care a încetat să mai fie urîtă. Rideau, glumeau ori se interesau dacă la magazinul „Select” au apărut modele noi de pantofi cu care să-și completeze garderoba. I-am văzut și în fața caselor lor; unul dregea o jucărie a mezinului la care se stricase nu știu ce. Altul ieșise pe balcon și de acolo trimitea în eter acordurile unei romanțe cîntate la acordeon...

Acești oameni sînt cițiva din cei ce făuresc bucuriile de care ne bucurăm.

C. MATASAREANU

ȘTIAȚI CA...?

• Se cunosc cazuri verificate de știință, de tumori maligne vindecate de la sine? Înseamnă că în natură există și o imunitate la cancer. Ultimele experiențe efectuate pe animale au confirmat acest lucru.

• Unele triburi din Africa răsăriteană dețin secretul unui vaccin care ferește de moarte persoanele mușcate de șerpi veninoși?

• O nouă seringă fără ac, creată în S.U.A. a fost încercată în Pakistan, unde se înregistrează numeroase cazuri de holeră? Cu ajutorul acesteia doi lucrători sanitari cu calificare medie pot face zilnic 6750 injecții, în timp ce cu o seringă obișnuită nu se pot face mai mult de 100 injecții pe zi.

• Boyle, fizician și filozof din secolul al XVII-lea, a prevăzut în mod genial că natura bolilor contagioase va fi explicată de cel care va lămuri și natura fermentațiilor? Așa s-a și întîmplat: în secolul al XIX-lea explicația a fost dată de Pasteur.

• Oamenii de știință au stabilit că acțiunile săvîrșite de om în timpul somnului ocupă tot atîta timp cît acțiunile analoge săvîrșite în stare trează? S-a calculat, de asemenea, că un „visător” normal are în timpul somnului patru vise de cîte cca. 20 de minute fiecare.

• Pe vremuri pietrele prețioase erau administrate ca medicament? Chiar papa Clement al VII-lea, cînd a fost bolnav în anul 1535 a înghițit diamante, rubine și pulbere de smarald în valoare de 40 de milioane.

• În Venezuela există căderi de apă lungi de peste un km?
• Părul de cămilă care cade vara este cules cu grijă, strîngîndu-se astfel aproximativ 4 kg pe an?

NOTE ȘI COMENTARI

O fi scos cloșca pui?

Mare și frumos, cartierul Carpați din Petroșani are unități de desfacere instalate în localuri moderne și spațioase. Aprovizionate din belșug, cu un bogat sortiment de mărfuri, ele satisfac pe deplin chiar și pe cei mai exigenți cumpărători. Tot într-un local nou și frumos este amenajat și magazinul O.L.F. din cartier, Magazinul e nou, dar gestionarul de aici are năvuri vechi. Cum le sucește, cum te învoitește, cert este faptul că legumele, fructele și zarzavaturile cele mai frumoase ajung exact în plasa ori sacoșii prietenilor și cunoscuților.

Asta poate nu se observă că doară fructele, legumele și zarzavaturile n-au grai să poată spune cum și în ce împrejurări au ajuns acolo. Puii de găină te dau însă de gol. E drept că are gestionarul un sistem miraculos de a-și anunța prietenii cînd sosesc orătării, totuși mai întîrzie cîte unul și nu

se face să nu-i pui așa o pereche de pui deoparte. În asemenea cazuri cei ce-și așteaptă rîndul sînt anunțați în mod solemn că nu mai sînt pui.

— De nu credeți veniți și controlați — te învoită politicoșul gestionarul.

Il rejuzi tot din politețe și pe urmă nici nu ești organ de control să te fii după găinile lui. După o vreme însă mai iese cîte unul din a cărui servietă se aude cîrpit de pui.

— O fi scos cloșca alt rînd de pui? — te întrebă nedumerit.

De scos n-a scos, însă i-a scos gestionarul de unde-i dosise. Sperăm că după cele relatate n-o să mai practice asemenea metode.

A sosit, dar prea tîrziu...

Scrisorile sînt mijloace simple, ieftine și operative de a încunoscînta o altă persoană, întreprindere sau instituție despre anumite probleme. Și oficiile P.T.T.R. lu-

crează cu multă operativitate inciț în două zile scrisoarea ajunge în oricare colțșor al țării. Se mai întîmplă uneori ca din neglijența unei singure persoane scrisoarea să ajungă la destinație cu vîteza... melcului. Așa s-a întîmplat și cu scrisoarea trimisă unei instituții din Petroșani de Grupul de șantier nr. 3 din Lupeni. Scrisoarea purta data de 22 iulie. Prin ea se anunța cum că în ziua de 24 ale lunii va avea loc o ședință de producție unde erau învoiați să participe și tovarășii din instituția respectivă. Iată că a sosit și scrisoarea. Consfătuirea aouese însă loc de patru zile. De ce? Pentru simplul motiv că scrisoarea a parcurs distanța Lupeni—Petroșani în timpul „record” de 6 zile. Oare dacă cei în cauză ar primi o invitație la nuntă cu o asemenea întîrziere ar fi un prilej de bucurie și voie bună? Sîntem siguri că nu. Atunci de ce să se creeze altora asemenea „bucurii” sosite cu... întîrziere?

D. CRISTEA



Flăcăre cu mirosul preferat („Nașa Rodina” — Sofia)

Măsuri eficiente pentru sporirea vitezelor de avansare

(Urmare din pag. 1-a)

nerului și ziua de 23 August cu realizări deosebite.

Pe luna iulie am obținut o depășire de peste 5500 tone de cărbune, iar pînă la 23 August ne-am angajat de a da peste plan încă 2000 tone cărbune.

Rezultatele din ultimul timp, precum și cele viitoare sînt asigurate printr-o serie de măsuri tehnico-organizatorice ce au fost luate în vederea îmbunătățirii căilor de transport pe traseele principale și a lucrărilor de întreținere, punerii în funcțiune a colectorului II în scopul descongestionării puțurilor 1 și 7. S-a introdus o combină KWB-2 într-un abataj frontal din stratul 18 blocul II sud. Drept rezultat randamentele obținute în abataj sînt mereu mai înalte. S-au mai aplicat măsuri pentru creșterea numărului de posturi în cărbune, crearea de fronturi de rezervă, îmbunătățirea condițiilor de lucru și altele.

Inițiativa de a extrage două cîmpuri pe aripă și schimb este extinsă la toți cei mai multe brigăzi. În prezent lucrează după această inițiativă un număr de 6 brigăzi, iar în cursul lunii august inițiativa va fi extinsă la 8 brigăzi. Pot fi scoase în evidență rezultatele obținute, mai

ales, de brigăzile conduse de tov. Drob Gheorghe de la sectorul III, Șerban Nicolae de la sectorul IV, Costea Ioan de la sectorul V care obțin avansări medii lunare de 140-210 ml.

În scopul creșterii vitezelor de avansare în abatajele cameră s-au luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice ca: extinderea transportoarelor cu raclete, mărirea proflelor abatajelor, revizuirea monografiilor de armare, extinderea perforajului rotativ pneumatic, amenajarea corespunzătoare a punctelor de încărcare, îmbunătățirea aerajului, a iluminatului locurilor de muncă etc.

Cu toate că pînă la 23 August angajamentul nostru de a da 10000 tone peste plan nu va fi realizat integral, vom extrage în plus cel puțin 5000 tone de cărbune. Totodată colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni de la mina Vulcan este ferm hotărît să-și respecte cuvîntul dat — de a depăși planul anual de producție cu 18000 tone de cărbune.

In centrul preocupărilor — predarea la timp a obiectivelor

Principalele angajamente luate în întrecerea socialistă de colectivul întreprinderii noastre pe anul 1964 sînt: realizarea ritmică a volumului de lucrări de construcții-montaj, depășirea productivității muncii planificate cu 0,5 la sută, obținerea unor economii la prețul de cost echivalente cu 0,1 la sută, predarea înainte de termen a lucrărilor prevăzute pe

m c, o draglină de 1,5 m c, 4 macarale de 2 tone și una de 5 tone, 6 tractoare cu remorci etc. Pentru a asigura buna funcționare a acestor utilaje și exploatarea lor la nivelul indicilor tehnici, a fost organizat un curs de ridicare a calificării cu toți mecanicii de utilaje. În același timp, în vederea generalizării metodelor înaintate de muncă, s-au organizat două schimburi de experiență cu alte întreprinderi din țară, în urma cărora s-au acumulat o serie de cunoștințe noi în domeniul construcțiilor în scopul reducerii consumului de material lemnos, s-au confecționat panouri din tegofilm și s-au luat măsuri pentru dotarea cu încă 300 m p șelă metalică.

Datorită preocupărilor noastre de pînă acum, au fost date deja în folosință o seamă de obiective industriale printre care instalația de săpare de la puțul est nr. 2 Petrila, sistemul complex de haldare de la puțul 11 Vulcan, casa de ventilație de la puțul est nr. 1 Petrila etc., iar alte obiective se află într-un stadiu avansat de finisaj. Colectivul nostru depune toate eforturile, valorificînd experiența acumulată, pentru realizarea sarcinilor de plan la toți indicii și recuperarea rămînelor în urmă, astfel ca în cinstea zilei de 23 August să obținem noi succese în muncă.

.....
Răspunde tov. ing. R. Gombos
directorul I.C.M.M.
.....

universării a eliberării patriei vom realiza următoarele: depășirea productivității muncii cu 0,2 la sută, reducerea prețului de cost, peste sarcina planificată, cu 0,1 la sută și punerea în funcțiune a 10 obiective industriale, printre care: instalația de săpare a puțului auxiliar nr. 3 Dilja, casele de compresoare și tablourile de distribuție de la puțurile auxiliare nr. 2 și 3 Dilja, depozite de utilaje la Lupeni și de exploziv la Vulcan etc.

Pentru realizarea acestor angajamente, conducerea întreprinderii a luat numeroase măsuri tehnico-organizatorice. Astfel, s-a pus un accent deosebit pe mecanizarea completă a lucrărilor de săpare, transport și terasare la obiectivele cele mai importante, șantierele noastre fiind dotate cu utilaje grele și de mare randament ca două excavatoare de 0,3

Tehnica nouă e prezentă pretutindeni la mina Lupeni. În abatajele frontale, pe galeriile de transport, peste tot pot fi văzute mașini moderne care ușurează și fac mai rodnică munca minerilor. Acest fapt presupune o preocupare sporită din partea conducerii exploatării, a comitetului sindicatului și comitetului U.T.M. pentru ridicarea continuă a calificării muncitorilor.

Această preocupare există. Analizînd cu atenție cerințele producției,

conducerea întreprinderii, în colaborare cu comitetul sindicatului și comitetul U.T.M. au organizat în acest an diferite cursuri pe meserii. Un număr de 206 muncitori sînt înscriși la cursul pentru mineri, 152 la ajutori mineri, 271 la lăcătuși mecanici, 151 la electricieni, 40 la rambleiatori, iar maiștrii mineri și artificierii urmează un curs special. Într-un plan comun de acțiune au fost stabilite tematicile corespunzătoare pentru fiecare curs. Astfel, la cursul pentru mineri sînt prevăzute teme ca: Me-

toade de organizare a lucrărilor în abataje pentru creșterea productivității muncii, căile de reducere a prețului de cost la o exploatare minieră etc. La cursul pentru electricieni s-a stabilit printre altele și tema „Montarea, întreținerea și exploatarea echipamentului electric la instalațiile principale”. Ca lectori au fost aleși ingineri și tehnicieni cu o bogată experiență profesională

Grijă pentru ridicarea calificării muncitorilor

cum sînt tov. Popescu Ioan, Tivig Nicolae, Biro Mihai, Costache Titus, Teodorescu Gheorghe și alții. Datele și locurile unde se țin cursurile au fost stabilite pe un grafic. În expunerile lor lectorii folosesc planșe, schițe și grafice expresive pentru a înlesni înțelegerea problemelor explicate cursanților. Ca urmare cei 823 de cursanți mineri, ajutori mineri, electricieni, mecanici, rambleiatori și artificieri care frecventează cursurile au posibilitatea să-și ridice nivelul cunoștințelor

Crește numărul depunătorilor

În cadrul întreprinderilor și instituțiilor din Valea Jiului funcționează în momentul de față un număr de 39 ghișee C.E.C. cu gestiune proprie, care efectuează depuneri și restituiri direct la locul de muncă.

Cu ajutorul acestora și a celorlalte unități C.E.C., în primul semestru al acestui an, valoarea depunerilor la C.E.C. a fost cu 4750000 lei mai mare decît în aceeași perioadă a anului precedent. Tot în acest interval de timp au fost înregistrate încă 1569 de noi depunători.

C. IOAN
corespondent

Pe urmele materialelor publicate

Neajunsurile au fost lichidate

Ca răspuns la articolele „Orașul Petrila poate fi mai bine gospodărit” și „Livada nimănu” apărute în ziarul „Steagul roșu” nr. 4580 Sfatul popular al orașului Petrila răspunde: „Cele semnalate în cele două articole sînt juste. S-au luat măsuri ca în toate cartierele marginase ale localității noastre gunoierul să fie ridicat zilnic de mașinile sectorului I.C.O.

De asemenea, s-a prevăzut ca livada cu precina să fie mai bine întreținută și împrejmuită cu gard nou”. Prin aceste măsuri neajunsurile semnalate au fost lichidate.

Cu gîndul la marea sărbătoare

(Urmare din pag. 1-a)

Faptul că majoritatea sectoarelor se prezintă în momentul de față cu realizări însemnate în domeniul îndeplinirii angajamentelor de întrecere se datorează preocupării susținute a conducerii minei și comitetului sindicatului, care sub îndrumarea comitetului de partid, au urmărit modul cum se realizează angajamentele reciproce din contractul colectiv, au luat măsuri operative pentru impulsivarea lucrărilor rămase în urmă, acordînd în același timp atenția cuvenită îmbunătățirii modului de organizare și desfășurare a întrecerii socialiste. Comitetul sindicatului, conducerea minei, au analizat periodic felul în care conducerile sectoarelor, comitetele de secții și grupele sindicale se preocupă de desfășurarea întrecerii socialiste. Periodic s-au organizat ședințe de instrucție cu activul sindical din secții și grupe în cadrul cărora s-a vorbit despre stabilirea obiectivelor de întrecere, organizarea întrecerii individuale, pe echipe, brigăzi și sectoare.

Comitetul sindicatului și conducerea exploatării și-au îndreptat atenția și în direcția creșterii vitezelor de avansare. În acest scop s-au extins inițiativele „două cîmpuri pe schimb și aripă de abataj” în abatajele cameră și „două fișii pe zi”. Ca urmare, vitezele de avansare în abatajele cameră au fost depășite cu circa 6 la sută față de cele planificate. Brigăzi cum sînt cele conduse de comuniștii Danciu Moise, Komodi Ioan, Baciu Ioan, Birlet Clement, Farkas Ioan s-au străduit ca

zi de zi să trîmîță la ziuă noi cantități de cărbune peste plan.

Avîntul cu care se desfășoară întrecerea socialistă în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei a situat colectivul minei în loc de frunte în bătălia pentru marul cărbune, a dus la depășirea angajamentelor, la sporirea numărului de evidențiați în întrecere. În prezent la mina Lonea se mențin evidențiate luna de luna în întrecerea socialistă 35 de echipe și brigăzi cuprinzînd aproape 700 de muncitori.

Folosind experiența acumulată pînă acum, colectivul minei Lonea, sub îndrumarea comitetului de partid, va contribui în și mai mare măsură la îndeplinirea și depășirea sarcinilor sporite luate în întrecerea socialistă în cinstea marelui sărbătorii de la 23 August.

ANUNȚ

I.R.E.H. Deva secția rețele Valea Jiului Petroșani anunță:

Publicul orașului Petroșani este încunoștințat că în ziua de 2 august 1964 va avea loc decuplarea iluminatului public și general, începînd de la cinematograful Republica pînă la Livezeni (inclusiv cartierul). Întreruperea va avea loc de la ora 6 pînă la ora 12.



Minerii de la Dilja au creat în subteran o modernă rețea de lucrări miniere de deschidere. ÎN CLIȘEU: Vedere din galeria de transport de la puțul orb nr. 1 orizontul 607.

PROGRAM DE RADIO

2 august

PROGRAMUL I. 8,00 Sumarul presei centrale, 8,30 Teatru la microfon pentru copii, 9,30 Noi înregistrări de muzică populară, 11,03 Muzică din opere, 11,30 Cîntece și jocuri de pe întinsul patriei, 12,00 Interpreți de muzică ușoară, 13,10 De toate pentru toți, 14,00 Melodii populare cerute de ascultători, 16,00 Muzică ușoară, 17,58 Pagini alese din opere, 18,30 Cărți care vă așteaptă, 19,28 „Am îndrăgît o melodie” — emisiune de muzică ușoară românească, 20,05 Teatru la microfon, Premieră: „Portretul”. Scenariu radiofonic de Alexandru Voitin, 21,30 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 8,00 Clubul voioșiei, 9,00 Muzică din opere cerute de ascultători, 10,00 Melodii populare cerute de ascultători, 10,33 Melodii distractive, 12,00 Din folclorul muzical al popoarelor, 13,00 Concert pentru oamenii muncii aflați la odihnă, 13,45 Muzică ușoară interpretată de Lavinia Slăveanu, 14,15 Concurs-spectacol: „Cine știe... circulă”, 15,00 Mari cîntărețe de operă, 15,30 Muzică ușoară, 17,15 Regiunile patriei — Banat, 18,00 Interpreți ai muzicii populare românești; Alexandru Grozută și Nicolae Băluță, 18,30 Melodii de dragoste — muzică ușoară românească, 19,05 Program de romanețe, 19,30 „Opereta are cuvîntul” (montaj muzical II), 20,05 Formații de muzică ușoară, 20,30 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFE

2 august

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Șeherezada; PETRILA: VI-1 prezintă pe Baluev; LONEA: Anotimpuri; LIVEZENI: Cîntece sălbatice; DINGO: ANINOASA: Fetele; VULCAN: Dacă ții la mine; PAROȘENI: Pisica de mare; LUPENI: Atențiune părinți; BARBĂTENI: Cascada diavolului; URICANI: Plaja.

V. STRĂUȚ

Vizita delegației guvernamentale române la Paris

Comunicat româno-francez

(Urmare din pag. 1-a)

au permis, îndeosebi, să se examineze condițiile în care se execută acordul comercial româno-francez. Au fost trecute în revistă metodele și mijloacele susceptibile de a favoriza o creștere a schimburilor. În această ordine de idei, a fost subliniat interesul pe care l-ar prezenta o dezvoltare a importurilor de mărfuri românești în Franța, mai ales a produselor petroliere, precum și intensificarea fluxului regulat de comenzi românești de utilaj industrial din Franța.

Cele două guverne au căzut de acord să trateze ansamblul acestor chestiuni cu prilejul negocierilor care

vor fi angajate în vederea încheierii unui nou acord comercial, a cărui durată ar putea, eventual, să fie mai lungă decât aceea a acordului în vigoare.

Convorbirile s-au referit, de asemenea, la relațiile culturale, științifice și tehnice dintre cele două țări. S-a hotărât să se dea o nouă extindere acestor relații.

A fost recunoscută de ambele părți necesitatea de a dezvolta schimburile în numeroase domenii, mai ales în acela al studiului limbilor și al difuzării cărții și culturii. Ansamblul acestor probleme urmează să constituie obiectul unui acord cultural, care va fi negociat la toamnă.

În cursul șederii delegației române, a fost semnat un aranjament de colaborare științifică și tehnică.

De asemenea, cele două guverne au căzut de acord să înceapă, tot la toamnă, convorbiri în vederea încheierii unei convenții consulare.

Diferențele schimburilor de vederi, care au avut loc, și care s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reciprocă vor fi continuate la nivel corespunzător, cu dorința exprimată de o parte și de alta, de a dezvolta relațiile româno-franceze în spiritul de prietenie, care caracterizează sentimentele celor două popoare unul față de altul.

Intrevedere la Consiliul de Miniștri al Franței

PARIS 31. Trimisul special Agerpres transmite:

Vineri după-amiază, membrii delegației guvernamentale române, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Române, conducătorul delegației, Alexandru Birlădeanu vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și Corneliu Mănescu ministrul afacerilor externe, au avut o întrevedere la Hotel Matignon, președinția Consiliului de Miniștri al Franței, cu Georges Pompidou, primul ministru al Franței.

După întrevedere, la solicitarea ziariștilor președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer a făcut următoarea declarație:

Schimbul de păreri pe care l-am avut cu domnul prim-ministru Georges Pompidou, atît în timpul întrevederii de după amiază, ca și în timpul dejunului, atît de agreabil, oferit în onoarea delegației noastre, a fost, după părerea mea, foarte util și rodnic.

Acest schimb de păreri cu Excelența sa, domnul prim ministru Pompidou, m-a convins o dată mai mult că contactele directe între oameni de stat prezintă un mare interes pentru cauza cunoașterii reciproce, a înțelegerii și colaborării internaționale.

Am analizat posibilitățile care există pentru a promova între Ro-

mania și Franța relații reciproce avantajoase.

Nu aș vrea să anticipez asupra comunicatului final referitor la tratativele noastre, care va putea foarte curînd să vă lumineze pe deplin. De pe acum însă, țin să vă exprim satisfacția mea cu privire la rezultatele acestor întrevederi.

Folosesc și acest prilej pentru a-i mulțumi primului ministru Pompidou de a fi avut amabilitatea să ne invite să vizităm frumoasa dvs. țară.

Sînt convins, și îmi place să repet, că această vizită își va da roadele în opera de dezvoltare a relațiilor franco-române.

Dejun oferit de primul ministru Pompidou

PARIS 31. Trimisul Agerpres Mircea Moarcăș transmite:

Vineri la amiază, primul ministru al Franței, Georges Pompidou, a oferit un dejun în cinstea delegației guvernamentale a Republicii Populare Romîne. La dejun au participat: președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Mihai Petri, adjunct al ministrului comerțului exterior, Maurice Schumann, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, dr. Victor Dimitriu, ambasador extraordinar

și plenipotențiar al R. P. Romîne la Paris, consilieri și experți ai delegației romîne.

Din partea franceză la dejun au participat: Louis Joxe, ministru de stat, Maurice Couve de Murville, ministrul afacerilor externe, Valery Giscard d'Estaing, ministrul finanțelor și afacerilor economice, Christian Fouchet, ministrul educației, Michel Maurice Bokanowski, ministrul industriei, Alain Peyrefitte, ministrul informațiilor, Michel Habib Deloncle, secretar de stat pentru afacerile externe, Maurice Schumann, președintele Comisiei pentru afacerile externe a Adunării Naționale, Jean

Louis Pons, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Franței la București.

În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, primul ministru al Franței, Georges Pompidou, și președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer, au rostit toasturi.

Intrevedere la Ministerul Afacerilor Externe al Franței

PARIS 31. Trimisul special Agerpres, Mircea Moarcăș transmite:

Vineri, 31 iulie, la Ministerul Afacerilor Externe al Franței a avut loc o întrevedere între membrii delegației guvernamentale române în frunte cu președintele Consiliului de Miniștri Ion Gheorghe Maurer și ministrul afacerilor externe al Franței Maurice Couve de Murville.

După întrevedere, a avut loc sc-

lemnitatea semnării Aranjamentului de colaborare științifică și tehnică între Republica Populară Romînă și Republica Franceză.

Documentul a fost semnat din partea romînă de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Romîne, iar din partea franceză de Maurice Couve de Murville, ministrul afacerilor externe al Franței

Recepția oferită de ambasada R. P. Romîne la Paris

PARIS 31. Trimisul special Agerpres M. Moarcăș transmite:

Vineri seara, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R. P. Romîne la Paris, dr. Victor Dimitriu, a oferit o recepție cu prilejul vizitei în Franța a delegației guvernamentale romîne condusă de președintele Consiliului de Miniștri Ion Gheorghe Maurer.

La recepție au luat parte Louis Joxe, prim ministru interimar al Franței, Maurice Couve de Murville, ministrul afacerilor externe, Maurice Schumann președintele Comisiei pentru afaceri externe al Adunării Naționale Franceze, Comte Offenbach, președintele grupului parlamentar de prietenie Franța-Romînă, Waldeck Rochet, secretar general al P. C.

Francez, Jules Moch, membru al Comitetului de conducere al Partidului Socialist Francez (S.F.I.O.), numeroase personalități ale vieții politice și culturale din capitala Franței, conducătorii unor mari firme industriale, ziariști.

Au participat, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, consilieri și experți ai delegației romîne. De asemenea, au luat parte șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la Paris.

Recepția la care au luat parte peste 450 de persoane s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

S.U.A. Ordinea de zi a Congresului Partidului democrat

WASHINGTON 31 (Agerpres).

John Bailey, președintele comitetului național al Partidului democrat, a anunțat ordinea de zi a Congresului național al partidului, care se va deschide la 24 august la Atlantic City. În prima zi, senatorul John Pastore va rosti „discursul-cheie”. La 25 august John Mc Cormack, președintele Camerei reprezentanților și al Comitetului pentru elaborarea platformei electorale a Partidului democrat, va prezenta „declarația de principii” în legătură cu această platformă. Ziua următoare este consacrată prezentării candidaților la posturile de președinte și vicepreședinte al S.U.A. și a desemnării lor de către delegați. Ultima zi a congresului va fi consacrată memoriei președintelui Kennedy, cu care prilej va fi prezentat filmul, asasinatului.

Lista candidaților democrați even-

tuali la postul de vicepreședinte a fost considerabil redusă, în urma declarației făcute joi de președintele Johnson, care a anunțat că nici un membru al cabinetului inclusiv ministrul justiției, Robert Kennedy, nu va candida la acest post. În declarația președintelui Johnson se spune că el consideră că „nu este recomandabil să propun congresului pe vreun membru al guvernului” și că va acorda „cea mai mare atenție” alegerii celui pe care îl va recomanda.

Ca urmare a acestei declarații se pare că cele mai mari șanse de desemnare le are senatorul Hubert Humphrey. Mai sînt luați în considerație senatorul Eugene Mac Carthy, din Minnesota, senatorul Edmund Muskie, din Maine, și guvernatorul Edmund Brown, din California.

Problema cipriotă

NICOSIA 31 (Agerpres).

Președintele Republicii Cipru, Makarios, s-a întors vineri seara în Cipru după vizita oficială făcută la Atena. La aeroport, Makarios a declarat că punctele de vedere ale guvernului grec și ale guvernului cipriot în privința apărării Ciprului sînt identice. Cu acest prilej, el și-a exprimat convingerea că problema cipriotă ar putea să fie rezolvată pe baza principiilor Cartei O.N.U. El a subliniat că formula la care va recurge guvernul său în fața Adunării Generale a O.N.U. la sesiunea din noiembrie va fi aceea a unei „independențe totale care să includă dreptul la autodeterminare”.

ATENA 31 (Agerpres).

Ministrul de externe grec, Stavros Kostopoulos, a dezmințit existența

unui „plan Acheson” pentru reglementarea problemei cipriote. Se știe că fostul secretar de stat al S.U.A. Acheson, care se află la Geneva ca reprezentant special al președintelui Johnson a avut întrevederi cu mediatorul O.N.U., Tuomioja. Kostopoulos a declarat că ideile personale ale lui Acheson nu au fost nici acceptate, nici respinse dinainte. Kostopoulos a afirmat că guvernul grec, este hotărît să-l sprijine pe Sakari Tuomioja, mediatorul O.N.U. în Cipru, în îndeplinirea misiunii sale.

ATENA 31 (Agerpres).

Generalul J. Pipilis, șeful Statului major general al armatei grecești, a plecat joi la Paris, unde va face o vizită la cartierul general al N.A.T.O., la invitația generalului Lyman Lemnitzer, comandantul suprem al forțelor N.A.T.O. din Europa.

La Paris, scrie agenția Associated Press, generalul Pipilis va examina cu oficialitățile N.A.T.O. problema cipriotă și repercusiunile pe care criza din Cipru le poate avea asupra blocului nord-atlantic.

Șeful Statului major general al armatei turce, generalul Cevdet Sunay, care, de asemenea, a fost invitat la cartierul general al N.A.T.O., informează agenția Associated Press, a anunțat că va sosi la Paris pentru convorbiri cu generalul Lemnitzer în cursul lunii august.

Noi provocări în Guyana Britanică

GEORGETOWN 31 (Agerpres).

Din Guyana britanică se anunță că în cursul ultimelor 48 de ore au fost înregistrate noi provocări în mai multe localități din țară. Într-o suburbie a orașului Georgetown o persoană a fost molestată pînă a încetat din viață. În orașul Petershall, situat la 6,4 km de Georgetown, ca-

pitala țării, teroriștii au făcut să explodeze o bombă într-un restaurant în care se aflau 17 persoane. Poliția a arestat patru dintre persoanele care se aflau în restaurant. În localitatea Black Bush, situată la 160 km de capitală, poliția a descoperit cadavrul unui tânăr dispărut în urmă cu două zile.

ÎN CITEVA RÎNDURI

MOSCOVA. — Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, U Thant, care a făcut o vizită de trei zile la Moscova, la invitația guvernului sovietic, a plecat la 31 iulie la New York.

WASHINGTON. — Casa Albă a anunțat că primul ministru al Islandei, Bjarni Benediktsson, a acceptat invitația președintelui Johnson de a face o vizită la Washington, la 18 august. În comunicatul Casei Albe se precizează că este vorba de „o vizită de lucru” și nu protocolară.

WASHINGTON. — Comitetul pentru credite al Senatului american a aprobat joi un credit de 13,6 miliarde dolari pentru anul fiscal 1964-1965, acordat unui număr de 26 de agenții federale și în special Administrației naționale pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.). Acest credit este cu 5 miliarde mai mic decît cererile inițiale formulate de către guvernul federal, însă este mai mare decît cel acordat de Camera Reprezentanților.

CAIRO. — Primul ministru al R.A.U., Ali Sabri a avut joi seara o

întrevedere cu Taher Yehia, primul ministru al Irakului, sosit într-o vizită în R.A.U. Cei doi prim-miniștri au discutat probleme privind colaborarea între R.A.U. și Irak în domeniul agriculturii, irigațiilor și învățămîntului superior. Totodată, au fost luate în discuție probleme privind aplicarea prevederilor acordului de la 26 mai asupra coordonării politicii celor două țări.

OTTAWA. — Arturo Rodriguez Espallat, fostul șef al poliției secrete a dictatorului dominican Rafael Trujillo, care a fugit în Canada, a anunțat că se va stabili în Europa. Espallat a cerut Departamentului canadian al imigrației să nu facă cunoscut numele țării care a acceptat să-l primească. Prezența lui Espallat în Canada a fost considerată indezirabilă de autoritățile canadiene, care au emis de două ori ordine de deportare împotriva lui ca făcînd parte din categoria persoanelor a căror intrare este interzisă în țară.

STOCKHOLM. — În capitala Suediei s-a petrecut un accident puțin obișnuit: un elefant care defila cu

trupa unui circ a scăpat de sub controlul îmblînzitorului și a luat-o razna pe străzi, pînă cînd s-a așezat pe o camionetă de o tonă strivind-o. Șoferul a avut timpul necesar să se salveze.

RIO DE JANEIRO. — Încercările de conciliere a divergențelor dintre președintele Braziliei și guvernatorul statului Guanabara, Carlos Lacerda, au eșuat din nou. Într-o scrisoare Carlos Lacerda a declarat că s-a desolidarizat de măsurile guvernului. Agenția France Presse relatează că statul Guanabara este singurul stat care nu a fost reprezentat la conferința convocată de înaltele oficialități ale guvernului care a examinat problema reformei agrare, întrucît Lacerda se opune cu înverșunare legiferării reformei agrare.

BRAZZAVILLE. — Într-un interviu acordat corespondenților de presă la Brazzaville, Agostino Neto, președintele Mișcării populare pentru eliberarea Angolei, a declarat că lupta anticolonială din acest teritoriu a intrat într-o nouă fază. În prezent, a subliniat el, se duc lupte înverșunate în nordul Angolei și în Gabinda. În ultimul timp s-a înregistrat o creștere substanțială a efectivului detașamentelor de partizani din Angola.